

## 臺南市政府防救災團隊推動災害防救深耕第 3 期計畫， 執行成果績效卓越，成績斐然，連續 8 年， 每年都榮獲內政部頒發特優縣市

災害防救深耕計畫是內政部為使災害防救工作向下扎根，提升鄉



(鎮、市、區)公所災害防救能力，及強化民眾自救、互救防災意識，所推動一系列計畫。臺南市政府防救災團隊與協力團隊成大防災研究中心攜手合作共同推動災害防救深耕第 3 期計畫，執行期間凝聚向心力，「精誠所至、金石為開」，

發揮同舟共濟精神，執行成果績效卓越，成績斐然。經內政部評鑑結果，榮獲執行績效特優縣市，這項績優殊榮是臺南縣市合併後，連續第 8 年蟬聯「特優」。

108 年執行災害防救深耕第 3 期計畫績優單位頒獎典禮，於 109 年 9 月 16 日在新北市新店大坪林聯合開發大樓 15 樓國際會議廳盛大辦理，由內政部部長徐國勇親自主持頒發績優獎座，本次臺南市榮



獲獎項如下：臺南市政府榮獲直轄市政府特優，績優區公所推動韌性社區分別由永康區復國里、南區喜南里榮獲，績優防災士分別有永康



區復國里蔡玉梅女士熱心協助推動鄰里防震宣導及鼓勵社區住戶安裝住警器等，南區喜南里蔡建成先生發揮個人通訊專業，協助社區架設監視器，連接手機監控社區巷弄，成為社區安全嚴密防護網，即

時提供社區治安維護及淹水訊息等，另外在地企業參與企業防災有功

代表有生達化學製藥股份有限公司、徠歸仁飯店、康那香企業股份有限公司等三家獲得「績優企業」表揚殊榮，在地企業本於熱心社會公益、關懷照顧弱勢之精神，捐贈防疫物資，簽署避難收容處所支援協定，回饋鄉里，善盡企業社會責任之善行義舉。

臺南市政府在縣市合併後，在協力團隊成大防災研究中心積極輔佐下，連續第 8 年蟬聯「特優」。本次頒獎典禮由市政府災害防救辦公室執行秘書侯俊彥參事率各獎項得獎人員出席受獎。災害防救深耕計畫自 98 年陸續推動深耕第



1、2 期計畫後，執行計畫具有連續性、延展性，迄今進入災害防救深耕計畫第 3 期，市政府防救災團隊及 37 區公所防救災能力明顯大幅提升。在建構安全大臺南的目標願景下，市政府消防局透過計畫持續輔導 37 區公所辦理相關防災業務推動與培育區公所防災業務人員防災素養及災害防救專業能力，進而提升臺南市整體防救災量能，該計



畫之執行三大面向，1. 提升市府與區公所推動防災工作之能力，2. 強化地區災害韌性，提升民眾防災意識，3. 推廣並促進民間組織團體共同參與災害防救工作，以因應各類型災害事件工作之協調與整合，並

將災害防救意識深耕至社區居民，培育與提升社區民眾自救、互助防災意識。

臺南市合併後，所面臨的天然災害威脅(颱風豪雨及地震)及人為災害事件嚴峻考驗，所幸經由執行災害防救深耕計畫第 1、2、3 期以來，市政府防救災團隊及 37 區公所都能採取超前佈署及早因應，平時做好各項防災整備工作，災害發生時，掌握災情查通報，採取必要的緊急應變措施，災後盡速恢復家園。該計畫之推動對於強化區公所

第一線防災人員專業素養及提升應變能力，已收立竿見影成效，每次災害侵襲期間都能各司其職，各盡其責，以確保市民生命財產安全。市長黃偉哲對市政府防救災團隊能連續 8 年獲此殊榮，表示肯定。期勉所有防災夥伴們再接再厲，持續為市民「多想一分、多做一點」，共同提升臺南市整體災害防救能力，面對各種天然災害時能具有「韌性能力」妥善應變，同時強化全民防災一起來，一起努力把防災工作做得更好，讓臺南市民過得更好。  
(消防局 盧重佑)

